

Знамя победы

Строгое блюсти Устав сельхозартели

В феврале месяце текущего года исполнилось 15 лет со дня открытия II Всесоюзного съезда колхозников — ударников. На этом съезде был принят примерный Устав сельхозартели. Устав разработан и принят по инициативе и при личном участии товарища Сталина. Устав этот наш советский народ называл сталинским уставом.

Принятие сталинского Устава имело огромное политическое и народнохозяйственное значение. Оно, как бы, подводило итоги первого этапа колхозного строительства, организационно укрепляло сельскохозяйственную артель.

Партия и правительство заботились о колхозах, о жизненных интересах колхозного крестьянства, закрепили в законодательном порядке землю за колхозами и выдали государственные акты на вечное пользование землей колхозам.

Вредительские элементы пытались расхищать общественную собственность колхозов и тем самым загубить колхозы. Советское правительство специальным законом от 7 августа 1932 года „Об охране общественной собственности“ крепко ударило по врагам и расхищителям социалистической собственности.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 19 сентября 1946 года „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах“ подчеркнули, что нарушения и извращения Устава сельхозартели являются глубоко вредными для всего социалистического строительства нашей страны, ибо они подрывают общественную собственность на средства производства и нарушают принципы организации крупного коллективного хозяйства в деревне. Виновные в этих злоупотреблениях были привлечены к строгой ответственности.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении записал: „Ликвидировать до конца вскрытые Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Министров ССР нарушения Устава сельхозартели, выражавшиеся в неправильном расходовании трудодней, расхищении общественных земель колхозов, в растаскивании колхозной собственности, нарушении демократических основ управления делами артели...“

Казалось бы, что после всех этих исторической важности постановлений и разъяснений партии и правительства руководители местных партийных, советских органов, руководители колхозов должны были ликвидировать всякие извращения Устава сельхозартели.

Однако, проводимой на днях проверкой выполнения постановления Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года, вскрыто ряд грубых нарушений Устава сельхозартели в колхозах нашего аймака. Так, в колхозе имени Орджоникидзе (председатель тов. Изосимов) в 1949 году раздано частным лицам общественных сенокосов около 10 гектаров, причем на неоднократные требования сельхозартели аймисполкома об изъятии сена от этих лиц тов. Изосимов всячески стремился замаскировать этот факт. В этом же колхозе допускают нарушение финансовой дисциплины.

Перерасход денежных средств по смете выразился в 16425 рублей, расход средств через „черную кассу“ выражается в сумме 8700 рублей и незаконно начислено 630 трудодней членам колхоза, а также вскрыты и другие факты противоречащие Уставу сельхозартели.

В колхозе „Победа“ (председатель тов. Арсентьев, секретарь парторганизации тов. Красников) допустили разбазаривание более 1 гектара колхозной земли. Тов. Арсентьев переагировал колхозников в течение 1949 года. В результате, незаконно раздано колхозникам более двух с половиной тонн муки и других продуктов. В этом и некоторых других колхозах имеют место факты обезлички лошадей. Лошади заездовыми не закрепляются. Имеются грубые нарушения Устава и, почти аналогичны этим, в колхозах „7 съезд Советов“, имени Молотова, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета и других.

Устав сельхозартели — основной закон общественной жизни в колхозной деревне. И никому не дано права нарушать этот закон.

Новодневная борьба за строжайшее выполнение Устава сельхозартели, имеет огромное значение для успешного выполнения государственных планов развития сельского хозяйства.

Надо положить конец всем и всяким нарушениям Устава. Соблюдение сталинского Устава сельхозартели во всех колхозах обеспечит успешное выполнение всеми колхозами задач партии и правительства, обеспечит дальнейший неуклонный рост колхозных хозяйств, повысит материальное благосостояние колхозников.

Задача состоит в том, чтобы до конца ликвидировать нарушения Устава сельхозартели в колхозах аймака. Этого мы можем и должны добиться во что бы то ни стало.

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймака депутатов трудящихся

№ 21 (309)

четверг,
6 апреля 1950 г.

Цена 15 коп.

Устав сельскохозяйственной артели учит колхозников и руководителей колхозов правильно строить свое коллективное хозяйство.

По Советскому Союзу

На полях страны

Нынешняя весна — весна выполнения постановления Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года, вскрытое ряд грубых нарушений Устава сельхозартели в колхозах аймака. Так, в колхозе имени Орджоникидзе (председатель тов. Изосимов) в 1949 году раздано частным лицам общественных сенокосов около 10 гектаров, причем на неоднократные требования сельхозартели аймисполкома об изъятии сена от этих лиц тов. Изосимов всячески стремился замаскировать этот факт. В этом же колхозе допускают нарушение финансовой дисциплины.

Перерасход денежных средств по смете выразился в 16425 рублей, расход средств через „черную кассу“ выражается в сумме 8700 рублей и незаконно начислено 630 трудодней членам колхоза, а также вскрыты и другие факты противоречащие Уставу сельхозартели.

Хлеборобы Ташкентской области на месяц раньше, чем в прошлом году, завершили сев пшеницы и ячменя. Сев проводится подкормка местными и минеральными удобрениями. В отличие от прошлых лет на больших площадях проводится подкормка многолетних трав и их боронование. В Республике впервые будет засеяно 5000 гектаров пшеницы.

(ТАСС).

Многолетняя рожь в Донбассе

На одном из участков совхоза имени Октябрьской революции, Сталинской области бурно зеленеет поле ржи, огороженное лесными полосами. Ее посеяли еще в 1948 году, а осенью прошлого года, после уборки урожая, она вновь отросла. Это многолетняя рожь, выведенная академиком А. И.

Державиным, и дающая урожай несколько лет подряд без повторного посева.

Нынешней весной всходы многолетней ржи появились и на полях других совхозов. Всего в области засеяно более 400 гектаров этой новой культуры.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ БМАССР

О присвоении звания „Лучший животновод республики“ по итогам работы за 1949 год

Рассмотрев итоги социалистического соревнования животноводов республики за 1949 год, Совет Министров БМАССР постановляет:

В соответствии с условиями социалистического соревнования на присвоение званий лучшим животноводам республики (по специальностям), утвержденным постановлением Совета Министров БМАССР № 138 от 18 марта 1949 года, присвоить звание:

„Лучшая доярка-скотница республики“

1. Алемасовой Анатолии Михайловне, доярке-скотнице колхоза им. Чапаева.

2. Красниковой Елене Ильиничне, доярке-скотнице колхоза „Победа“.

По аймаку

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

4—5 апреля с. г. состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. Участниками семинара были прочитаны лекции: „Подготовка и проведение партийных собраний“, „Задачи массово-политической работы в период весеннего сева“, „Партийный контроль за деятельностью администрации промышленных предприятий и правлений колхозов“, „О научно-атеистической пропаганде“ и другие.

Присутствовавшие на семинаре обменялись опытом работы.

КУРСЫ КОНЮХОВ

На днях проходили курсы по повышению квалификации. Серьезно отнеслись к занятиям и цепко усвоили преподаватели колхозов им. Молотова, „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, „Красная заря“.

В. Родионов.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С 3 апреля начались смотры художественной самодеятельности коллектива Батурина. Хор хорошо исполнил песни: „Слава Новой Москвы“ и „Гимн демократической молодежи“. Неплохо прочитала Зырянский клуб.

Неплохо подготовился к смотру коллектив Батурина.

И. Якушев сплескал „Цыганку“.

Накануне весеннего сева

Чтобы во время и с высоким качеством провести весенний сев, для этого нужно прежде всего хорошо подготовиться. Зная эту простую истину мы в период зимы вели тщательную подготовку к весенне-посевной кампании. Пришла весна и она нас не застигнет врасплох. У нас все готово для выезда в борозду. Весь сельхозинвентарь — плуги, бороны, сеялки, как признала комиссия по проверке готовности к весеннему севу, отремонтированы с хорошим качеством.

Семенами мы обеспечены на всю посевную площадь. Все семена очищены, проверены на качество и на всхожесть.

Фураж для лошадей достаточно. Каждая полеводческая бригада вывезла по 150 центнеров сена, имеется овес и подсыпка.

Тракторная бригада полностью укомплектована трактористами и обслуживающим персоналом. Тракторный вагончик отремонтирован.

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу, вызвало новый трудовой подъем среди наших колхозников. В ответ на это постановление члены нашей артели взяли обязательство провести весенний сев за 20 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне.

В прошлом году мы получили не плохой урожай. В нынешнем году перед нами стоит задача получить урожай лучше прошлогоднего. Возможность у нас есть. Для удобрений полей мы вывезли более 5000 волов навоза, выполнили план сбора золы и отчего помета.

Рабочий план составлен и утвержден заседанием правления колхоза и на бригадных собраниях колхозников.

Л. Белоусов, председатель колхоза имени Чапаева.

Готовы к выходу в поле

Члены сельскохозяйственной артели „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, готовы к выезду в поле. Подготовлено все. Семена доведены до посевных кондиций, плуги, бороны, сеялки отремонтированы.

Подготавливается к весенне-посевной кампании тягло. Большинство лошадей имеют среднюю упитанность, часть лошадей поставлена на огрыз. На период весеннего сева колхоз имеет в достаточном количестве кормов.

Так же хорошо подготовилась тракторная бригада, которая будет работать в этом колхозе.

И. Непомнящий.

